

# SZABADSÁG

A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KOZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Széchenyi-utca 45. WESSELÉNYI és SZELÉNYI nyomdája.  
A lap megjelen minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**RUTTKAY MENYHÉRT.**

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egész évre 5 frt. Félévre 2.50 frt. Negyedévre 1.25 frt.  
Egyes szám ára 7 kr.

## Zugirász községi jegyzők.

A „Szabadság” f. évi június 28-iki számában ismerteti a miskolczi ügyvédi kamarának 1898. évi működéséről szóló jelentését. Kiténik ebből, hogy ez illusztris testület rólunk, községi és körjegyzőkről is megemlékezett, amennyiben bennünket a „zugirász” névvel tisztelt meg s egyszersmind azon jámbor óhajlásának adott kifejezést, hogy tőlünk a magánokiratok és peren kívüli beadványok szerkesztésének joga elvétessék.

Mi nagyon jól ismerjük s bizonyára jól ismeri velünk együtt a nagyközönség is azt a magasztos erkölcsi forrást, melyből a tisztelt ügyvéd urak ezen *jámbor óhajlása* fakad; — hisz' ők maguk sem leplezik azt, midőn azzal kapcsolatban a „megélhetés gondjait” emlegetik.

És mi annyira tudjuk méltányolni az önzés általános emberi gyarlóságát, a létfentartás küzdelmeinek nehézségét, melyből e világon a legtöbb embernek és így az ügyvéd uraknak is bőven kijut, hogy e jámbor óhajlásukat rossz néven sem vesszük, még csak nem is neheztelünk érte.

Hijába: sok az eszkimó, kevés a főka!

De hát mire való bennünket léptenyomon *zugirászokká* minősíteni?

Mi abbéli ténykedésünket, hogy magánokiratokat s perenkívüli beadványokat szerkesztünk *törvénytörő jogosítvány alapján és nyilvánosan* végezzük s ugyanígy szedjük azért a szabályrendeletekben megállapított díjainkat is. Már pedig a zugirászat fogalmából az következik, hogy azt csak *törvényellenesen* és ebből kifolyólag csak *alattomosan* lehet gyakorolni; mert hiszen a zugirászat törvény által *tiltva* van.

Nincs tehát az a körmönfont ügyvédi rabulisztika, melylyel be lehetne bizonyítani, hogy mi, községi és körjegyzők, ameddig a törvény által megszabott jogkörünket át nem lépjük, zugirászatot üzünk.

Jól tudják ezt a tisztelt ügyvéd urak, hanem hát miért ne rugnának egyet — gondolják magukban — azon a nyomorult községi jegyzőn, mikor az olyan jól áll előkelő, uri mivoltunkhoz, s mikor ezzel olyan *népszerű* dolgot cselekszünk?

Igen! minden társadalmi és politikai tényező, hivatalos és nem hivatalos világ csak azon van, hogy bennünket minél mélyebben megalázzon, hogy önérték nélküli, hitvány páriákká súlyeszzen le...

Az egyházpoltikai törvények tárgyalása alkalmával, az akkor még ellenzéki, most már természetesen kormánypártiva vedlett honatyák kigyót-békát ránk kiáltottak, s egy közlők, hogy valamennyit tullicizálja, egyenesen kimondta karunkról, hogy „annak egyik fele a börtönben ül, a másik pedig oda igyekszik”. Vagyis, hogy egytől-egyig akasztófára való gazemberek vagyunk!

A tekintetes nemes vármegye lenéz bennünket, mert hiszen mi csak községi tisztviselők, a nép hivatalnokai volnánk (csakis *volnánk*, mert igazában az állam és megye ígáslovai *vagyunk*). Tehát: ezoki paraszt! Az állami hivatalnokok csak épen hogy kézcókra nem nyújtják a kezöket, ha szembe jönnek velünk, annyira magasabb szférából valóknak képzelik magukat. A nép gyűlöl, mert nem lát bennünk egyebet, mint a hatalom eszközét, mint adóexekutort; a nagy urakról persze nem is szólok, mert hisz' régi dolog, hogy azoknál bárón vagy legalább félmilliómoson kezdődik az ember.

Nem csoda tehát, ha az ügyvéd urak jogtudományuk olympusi magaslatáról csak afféle zugirászoknak néznek bennünket s ezt minden alkalommal nyíltan a fejünkhöz is verik.

Ki fogná nekünk pártunkat? Hol van a közvélemény, mely szót emelne mellettünk, ha méltánytalanság ér bennünket?

Mikor hát mi üllő és kalapács közt vagyunk!

Ha nem préseljük be az adót, rögtön a nyakunk közt érezzük a fegyelmi eljárás ostorát; ha pedig kissé erélyesebben kezeljük azt a bizonyos prést, hát a tisztelt adózó polgárok nem tetszését vonjuk magunkra.

Szolgálati szabályzatunk nincs; jogaink és kötelességeink nincsenek körvonalazva. E helyett azonban agyonterhelnek bennünket munkával, úgy, hogy a legjobb akarat és tehetség mellett sem lehetünk képesek azt minden kifogás nélkül elvégezni. Ily körülmények közt felebbvalóink bármikor belénk kötelőzködhettek; nem annyira a törvénytől függünk, — mint a hogy közhivatalnoknak kellene — hanem inkább felebbvalóink szeszélyétől, jó- vagy rosszindulatától. Ha tehát jön egy képviselőválasztás és — talán meggyőződésünk ellenére is — nem engedünk annak a bizonyos *szelíd nyomásnak*, hát nagyon könnyen utilaput köthetnek a talpunkra; ha másképp nem, hát kiszekirozhatnak az állásunk-

ból. Ha pedig figyelembe vesszük, hogy körülöttünk ugyszólván mindenki áruba bocsajtja politikai meggyőződését, s hogy szinte kirina a korrumpált viszonyok közül s hiábavaló mártýromság volna, ha csupán mi nyulnánk a koldusbothoz hazafiságból, s bár nem szívesen, a hatalmon levő pártnak kortesszolgálatokat teszünk: akkor meg az ellenzék lobbantja a szemünkre, hogy elvtelen lakajok, önállóságnélküli rabszolgák vagyunk... A rendszer a hibás, de azért nem a rendszert támadják, hanem minket.

Hát pedig ez nem jól van így. Lehetnek és bizonyára vannak is a jegyzői karban selejtes emberek, de hát melyik testület az, a melyikben ne volnának? Nagyon helyes, sőt szükséges is, hogy ezekkel szemben úgy a felettes hatóságok, mint a közvélemény a legszigorúbban járjanak el. Azonban egy testületet, mely közhivatást teljesít, *egész általánosságban* megbélyegezni, a tolvajjal egy színvonalon álló zugirásznak deklarálni sem nem igazságos, sem pedig a közérdek szempontjából nem ajánlatos dolog.

Mert bármit beszéljenek is a tisztelt ügyvéd urak, az a közhivatal, melyet mi betöltünk, bár nem olyan fényes, de úgy az állami és nemzeti, mint a társadalmi érdekek szempontjából van olyan fontos, mint az övék. Van olyan fontos, miszerint megérdemli, hogy szívvel-lélekkel betöltsék. Ezt várni pedig csakis *önérzetes* hivatalnoktól lehet. De vajjon lesz-e kedve ambíciózus embernek a jegyzői pályára lépni, ha nagytekintélyű emberek, mint országgyűlési képviselők, nyomatékos szavu egyesületek, mint az ügyvédi kamarák a maga egészében kimondják e testületre az erkölcsi anathémát, s ha sajtó és közvélemény közömbös marad e méltánytalansággal szemben?

Vagy milyen hatással lehet az efféle sommás elítélés azokra, a kik már tényleg e pályán működnek? Hát azok, a kik a legbuzgóbban, leglelkismeretesebben töltik is be közülünk állásukat, azok se számithassanak más erkölcsi jutalomra, minthogy a közvélemény egy tolvajbandához tartozóknak, hivatásos zugirászoknak tekinti őket?

Visszatérve pedig a tisztelt ügyvéd urak jámbor óhajlására, hogy t. i. a magánmunkálatok joga tőlünk elvételék, hát arról azt tartom, hogy az csak afféle eszkimó óhajlás:

„... Ha Isten vagy, tegyed,  
Könyörgök, hogy kevesebb ember legyen,  
S több főka.”

Biz' ezt egyedül csak Isten tehetné meg, emberre nézve lehetetlen. Mi szívesen lemondanánk irigyelt jogunkról, mert hiszen az egy külön terhet is képez ránk nézve, ha csak megfelelő fixfizetést adnának helyette. Csakhogy meg fog az maradni nálunk, mert meg *kell* maradnia, mert a tényleges viszonyok, melyeken a tisztelt ügyvéd urak sem változtathatnak, *igy* követelik. Az esetben, ha az ügyvédi kényszer behoznák, vagy újabb, elviselhetetlen teherrel sújtanák a már ugyis agyonzaklatott szegény népet; vagy pedig a csekélyebb vagyoni néposztályokra nézve illuzoriussá tennék az egész telekkönyvi intézményt. Ugyan volna-e lelkek az ügyvéd uraknak rákényszeríteni azt a szegény embert, a ki egy-kétszáz forintért némi csekély ingatlant vesz vagy elad, hogy tanuival mérföldekre utazzék s költség és munkadíj czimén elfizesse a vételárnak legalább 25%-át, csupán azért, hogy azt az egyszerű adás-vételi szerződést s telekkönyvi beadványt ügyvéddel irathassa meg? Ha pedig a törvény erre nem fogja kényszeríteni, de a jegyzőjéhez sem fordulhat, akkor meg egyszerűen vesz és elad írásbeli szerződés és telekkönyvi átírás nélkül, inkább, mintsem hogy tetemes költségbe verje magát.

A tisztelt ügyvéd urak tehát a helyett, hogy bennünket zugirászokká degredálnak, okosabban tennék, ha valami praktikusabb, kivihetőbb módját eszelnék ki a saját jövedelmük és a mi jövedelmünk gyarapításának.

**K. A.**

községi jegyző.

**Ünnepeljünk.** A mi a hitéletnek az Isten, az nekünk magyaroknak a nemzeti, hazafias érzés. Erős várunk. A míg ez a szent, lelketemelő érzés nem hal ki szívéinkből, biztosan és büszkén mondhatjuk, hogy magyarok vagyunk. Jaj volna nekünk, ha ez kiveszne, vagy csak meg is inogna bennünk! Más nagy

nemzeteknek biztos a lételük, hisz a nagy numerus is ezt jelenti, de nekünk magyaroknak, idegen nyelvű és ellenséges népek és nemzetek közé ékelt népnek folyton küzdenünk kell létjogosultságunkért és fenmaradásunkért. S honnan merithetünk ehhez erőt, ehhez anyagot, ha nem történelmünk magasatos és lelket szívet szent érzéssel átható napjaiból és eseményeiből? Ha az év minden napjára jutna egy-egy ilyen nagy esemény évfordulója, egész éven keresztül kellene ünnepelnünk. Hisz minden egyes ilyen ünnepnap egy-egy kapocs a mi szeretett hazánkhoz, a mi fenmaradásunkhoz! Más nemzetnek egy-egy történelmi nagy jelentőségű napja vagy eseménye csak egyszerű ünnepélyeskedés, nálunk szent emlékezet, mely a multak tanulságán a jövőhöz ad erőt.

Ilyen nagy jelentőségű történelmi esemény megünneplésére nyílik most alkalmunk. E hó 31-én lesz félszázada annak, hogy a magyarság legnagyobb eszményképe, a szabadság lánglelkű apostola *Petőfi* Sándor elesett a segesvári csatatéren. Ezt a magyarságnak meg kell ünnepelnie fényes, világra szóló ünnepélylyel. Hadd lássa a nagyvilág, hogy megbecsüljük nagyjainkat, hadd lássák elleink a bennünk megnyilatkozó erőt és hadd járja át a honszerem melegítő tüze a nagy és folytonos tusában napjainkban már-már hűlni kezdő szíveinket!

Hadd, hadd, hiszen nagyon rászorult a mai kor!

Az országgyűlés hozzájárult a nagy nap emlékének megünnepléséhez. Az egész ország készülődik s nemzeti ünneppé alkotja az emlékezet nyilvánítását. Az országos mozgalomból nem maradhat ki Miskolcz városa sem! Sőt az elsők között kell lennie! Az idő nagyon rövid és így kétszeres buzgalommal kell történnie a készülődésnek! A borsodmiskolci közművelődési és muzeum-egyletre hárul a rendezés kötelezettsége, mint a melynek sarkalatos tétele a hazafiság ápolása. Lépjen akcióba az egyesület intézősége, hisz tagjai között oly férfit van, — *Tóth* Pál

— ki szívesen hozza meg a rendezés fáradsalmát a nemzeti ünnep érdekében!

Ünnepeljünk tehát, ünnepeljünk, hisz *Petőfi* emlékezetének ünnepe a magyarság, a magyar nagyság ünnepe, oltár, melyen honszerelmünknek áldozhatunk!

Ünnepeljünk.

(dm)

## Polgártársainkhoz.

Julius 5-től fogva a városházánál közszemlére vannak kitéve az országgyűlési képviselőválasztók jövő évre szóló ideiglenes névjegyzéke. A törvény értelmében ezt a tényt minden községben a szokásos módon ki is kell hirdetni, hogy mindenki arról tudomással bírjon.

Mindazonáltal megeshetik, hogy némely választók nem vesznek tudomást a dolgról, minek folytán megtörténik, hogy legfontosabb politikai joguktól, a választójogtól, esetleg elűtetnek. Talán nem szükséges olvasóink előtt fejtegetnünk, hogy a szavazatirtásból és a választójog elhanyagolásából micsoda mérhetetlen károk származnak az országra és az egyesekre. Talán nem szükséges szemlét tartanunk, sem a lefolyt harminczkét év belpolitikai története fölött, sem a legutóbbi évek eseményei fölött, hogy kimutassuk, hogy a népakarat meghamisítása s a választók többségének arculcsapása egy bűnben fogantatott parlamenti többség által: nagy részben abból eredt, hogy politikai jogainkra nem vigyáztunk, jogaink leltárát eikallódní engedték. Saját magunk vagyunk az okai annak, ha egy kisebbség megszerezte fölöttünk az uralmat és kormányoz bennünket, rendelkezik „de nobis sine nobis“, sőt „contra nos“.

A választók névjegyzékei július 5-től 15-éig maradnak közszemlére kitéve s ezen idő alatt reggeli 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és délutáni 2 órától 6 óráig lemasolhatja. A névjegyzék ellen saját személyét illetőleg bárki felszólalhat. Ezenkívül mindenkinek jogában áll azon választókerületben, melyhez tartozó valamely község

## TÁRCZA.

### Gusztikához.

Sokszor könyörögtem Néked

Öss-eféve kezemet:

Hogy csak őszinte légy hozzám, —  
Nem kívánok egyebet.

Mert bár szavad igent mondott,

Árny borult szép szemedre,

És hangodnak mélasága

Kételyt oltott szívembe.

Felelj kérlek igaz szíveddel,

Hogy szeretsz-e engemet?

Áldlak majd az igaz szóért,

Ha ől is a felelet.

Hisz a kétség ezer törrel

Járja által lelkemet,

S e kétségnél jobb a halál:

A tagadó felelet.

Győry Béla.

## Szerkesztői üzenetek.

Azt tartja a példabeszéd: „a kinek az Isten hivatal ad, észt is ad hozzá,“ így történt azután — nem is igen csodálkoztunk a felett — hogy Szaglász Peti nyomdász kollégánk, szerkesztőnk megbízása folytán elvállalta azon rovat vezetését, mely nem mindig *csak* *laptöltelék*, hanem gyakran hű tükre az agyonszekirozott rovatvezetők elkéseredettségének.

Igen am, tisztelt bájos, jólelkű, hiszékeny, hirekre szomjas, türelmes s csak néha napján türelmetlen olvasó, megesis biz az még a legügyesebb újságszerkesztővel is, hogy a mikor a zaklató szedőgyerek a kéziratért jön, aranyért sem tudná Gutenberg ifját nyakáról lerázni, hiába keresgél az íróasztalán halomszámra fekvő iratok közt, nem talál ott alkalmas szöveget. Ambiciózus szerkesztő nem szeret egy könnyedén azokhoz a bizonyos kacsákhoz folyamodni, hogy a míg a hiányzó 50 vagy 60 sor beteljék, inkább a *szerkesztői üzenetek* rovatvezetőjének ad rendeletet, hogy az élénk képzelődési tehetsége igénybevitelével idézze lelki szemei elé azon ábrándos és nem ábrándos mindkét nembeli ifjakat, kik érzelmeiknek

versben és prózában adva kifejezést, helyesírási gyakorlatokkal rémei a szerkesztőségi irodáknak, meghagyja neki, hogy a most képzelt ifjaknak úgy, mint egyéb kíváncsi polgártársunknak adja meg a kért felvilágosítást, illetőleg választ.

Ritka szerkesztőség az, melynek papirkosarai nem telve az ország minden részéből érkezett kéziratokkal, a szerkesztő lelkes ismeretes pontossággal osztja ki a kéziratokat a rovatvezetők között, ezek nem kisebb lelkiismeretességgel fognak a kéziratok betűzéséhez, — igen betűzéséhez, mert többnyire alig olvashatók — hogy a legtöbb esetben már a bevezető mondatokon való átgázolás után eldobják haragosan gyenge termékét a hig velejű írónak.

De még ez hagyján! Szánandóbb a szerkesztő, ő azon kéziratokat tartja vissza magának elintézés végett, melyeknek írói nem arra aspirálnak, hogy elméjük termékében az újságolvasó közönség is gyönyörködjék, hanem kik — mert előfizetők, azt követelik, hogy a szerkesztő ügyes-bajos dolgokban *eljárjon*.

Az egyik jámbor atyafi elvárja a szerkesztőtől, hogy a bíróságnál megsürgesse pörének folyamatba tételét: a másik tudni akarja, ki volt az első református püspök,

névjegyzékébe felvétel, bármely jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen felszólalni. A felszólalások írásban adandók be és egy beadványba több egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható. A felszólalónak, ha kívánja, beadványáról térítvény adandó. Ezen felszólalásokat július 5-től 15-éig, tehát 10 nap alatt lehet beadni. A felszólalásokat éppen úgy, miként magát a választók kitett névjegyzékét mindenki megtekintheti s azokra július 5-től 25-éig — tehát 20 nap alatt — mindenki, a ki a törvény szerint felszólalni jogosítva van, azaz, a ki az illető választókerület valamely községének névjegyzékébe felvétel, írásban észrevételeket nyújthat be.

*A kuriai bíraskodásról szóló törvény értelmében az adóhátralék többé nem szolgálhat okul arra, hogy valaki a képviselőválasztók névjegyzékébe föl ne vétessék.* Ennélfogva ha azt látjuk, hogy akár bennünket, akár elvtársainkat azon a czimen, hogy mult évi adójukat még nem fizették meg egészen, kihagytak a jövő évi lajstromokból, ez ellen írásban föl kell szólalnunk július 5-ike és 15-ike közt.

Választó jogosultsággal bírnak mindazok: kik oly házat bírnak, mely 3 lakrészt foglal magában;

kik oly földet bírnak, melyek 16 frt tiszta jövedelem után van földadóval megróva;

kik, mint kereskedők, gyárosok, iparosok legalább 10 frt 50 kr. jövedelmi adót fizetnek;

kik, mint magán alkalmazottak 700 frt, mint köztisztviselő 500 frt évi allandó fizetés után vannak megadóztatva.

## Megyei és városi ügyek.

— **Városi közgyűlés.** Miskolcz város képviselő testülete f. hó 12-én, azaz ma d. u. 3. órakor rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai:

1. A folyó évi június hó 27-én történt városi képviselő választásról beterjesztett jelentés.

2. I-ső osztályú számtizti, esetleg egy

akad olyan is, ki vagy 30 drb. sorsjegyek küldi be a számaikat azon kérelem (!?) a szerkesztő ur *postafordultával* értesítendő, hogy ha nem is mind, de egy pár legalább bizonyára *kihuzatott*.

Kevesbbé fiatal és kevésbbé szép nagysámok rendszeren azért keresik meg a szerkesztő urat, ajánlanának e sokat tudó s mindenkint ismerő irigylendő halandók — már mint a szerkesztők — nekik olyan, habár már előreha ladottabb koru, de annál vagyonosabb egyéneket, kikre átruházhatnak a jogot, szabó-számláikat kifizetni, felvonas közben a rendelkezésükre bocsátott páholyban megjelenni s csak zsebpénzükről gondoskodni.

Az is megtörtént, hogy emancipált gondolkozású nagysámok beküldik fényképeiket, azt kérdezték a szerkesztőtől, hogy rendelkezik-e szive és keze felett, ha *igen*, tartsa meg a fényképet, ha *nem*, remélik, hogy udvarias leend.

Eleinte hűségesen maga írja meg a szerkesztő minden egyes megkeresésre a választ, de már később beáll a krízis, megcsömörül még a vasgyomru is s válasza oly epések kezdenek lenni, hogy egyre sűrűbben érkeznek vissza a kiadóhivatalba a mutatvány-példányok.

II-od osztályú számtizst és irnoki állás betöltése.

3. Jelentés a fogyasztási illetek engedélyezéséről és a pénzügyi kincstártól kérendő segélyösszeg iránti előterjesztés.

4. Vármegyei közgyűlés határozata a rendőri kihágási osztálynál mutakozó rendtelenségek megszüntetése érdekében.

5. Városi tanács jelentése a Bródy és Weisz féle építkezésnél tervezett zárt erkély ügyében.

6. Cseresnyés Antal gyógyszerész kérelme, gyógyszerári helyiségének a Hunyad utcára való áthelyezése iránt.

7. Hercz Ödön árvaszéki ülnök lemondása.

8. A községi iskolaszék előterjesztése egy új tanítói állás engedélyezése iránt.

— **Megint a patika.** Alig mulik el városi közgyűlés, melyen ott ne kísértene valami patika-ügy. Csak az előbbi közgyűlésen került tárgyalás alá egy patika-nyitás iránti engedély megadása, a mit természetesen megtagadtak s most megint odakerül egy patika-kérdés. Arról van szó, hogy *Cseresnyés Antal* az „Isteni Gondviseléshez” czimzett gyógyszerár Makón lakó tulajdonosának teljesíti-e a város azon kérelmét, hogy gyógyszerárát mostani helyéről, mely a Kis Hunyad, Nagy-Hunyad és Sörház-utca torkolatánál van, áthelyezhesse be a városba, a Nagy-Hunyad utcába. Nem hiszszük, hogy ehhez beleegyezését adja a városi közgyűlés, mert ennél a kérdésnél nem csupán az illető gyógyszerésznek megélhetéséről van szó, mely különben is biztosítva van részére már Makón is egyrésztől, másrésztől pedig a gyógyszerár jövedelmezősége is, mint minden más üzleté, a szorgalomtól és vele való törődéstől függ, hanem arról is, czélszerű-e és ezen szempontból megengedhető-e, hogy az a gyógyszerár áthelyeztessék a fő-utca közelébe. A ki figyelemmel van a gyógyszerár rendeltetésére, a ki nem felejtette még el azon szempontot, melynek alapján az a gyógyszerár engedélyeztetett annak idején, az semmiesetre sem egyezhet bele az áthelyezésbe. Annak idején azzal állt elő a mostani tulajdonos, hogy az egész felvégen nincsen gyógyszerár s így az ott lakó emberek, közülük pár ezer gyári is a fő utcára kénytelen kijönni, ha orvosságra vagy más gyógyszerura van szüksége. Az igaz volt és csakis e körülmény valószínűségének köszönheti, hogy megadatott az engedély. S mit akar most annak tulajdonosa?! Áthelyezni a

Le kell nyelni a mérget s kiadja a kiadó az ukázt, hogy inkább *nem felelni*, mint *igazat mondani*, azaz gorombáskodni. A szerkesztői *üzenetek* rovatát a szerkesztőség legifjabb tagjára bizzák. Míg az ember fiatal, szive részvételjesebb, kész örömmel ad tanácsot, bankárokhoz sem restel elfáradni sorsolási lajstromokért. (Ismerőseinek, kik bemenni látták, azt mondja, aranyokat váltott be.) Fényképekért rajong, sőt a beküldő *szűzszor szépekkkel* élénk levelezést is folytat. Világos tehát, hogy a mi szerkesztőnk is helyesen cselekedett, a mikor Szaglász barátunkat mult héten felszólította, hogy a szerkesztői *üzenetek* rovatát állítaná össze. Szaglász buzgalommal hozzá is fogott s maig mi panasza sem volt szerkesztőnek ellene. Ma délelőtt rovata szerkesztésével bajlódott Peti.

D. K. urhölgynek B. . . n azt felelte, hogy kivágott ruhát csak oly hölgy viselhet, kinek van mit mutatni L. B. nagysámnak értésére adja, hogy nagymamáknak nem illik tánczolni.

Eddig haladt Peti barátom, midőn a szerkesztő egy nyiltabb levelet nyujt neki nevetve át. Peti olvassa, majd elpirul, egy kerő pillantást vet a szerkesztőre és ezer meg ezer

gyógyszertárt a fő-utca közelébe, mert itt nagyobb jövedelmet remél. Hát bocsánat, de ez nem engedhető meg; a fő utcán van már elég patika. Az engedélyezés nem azért történt, hogy a gyógyszerész urnak nagyobb legyen a jövedelme, hanem azért, hogy a felvégiek ne legyenek kénytelenek orvosságért a belvárosba fáradni. Ha a közgyűlés ezt engedélyezné, megint csak a réginél volnánk és a következő közgyűlésen megint patika-engedélyt tárgyalhatna a város, olyat, mely megint csak a Sörház-utczára szólna. Hisz ennek ily formán nem volna vége hossza! Ezt a mai közgyűlés nem engedheti meg! Ennek a patika-kérdésnek egyszersmindkorra véget kell vetni, mert ha ez így tart, egészséges létünkre is betegek leszünk — a patikától!

## UJDONSÁGOK.

### Tájékoztató.

**Július 12-én:** Közigazgatási bizottsági ülés d. e. 9 órakor.

**Július 16-án:** A Borsodi Bükk-egylet csolnak-felavató ünnepélye és kirándulása Hámorba.

**Augusztus 28-án:** Sörárpavásár a megyeháza nagytermében d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óra között.

— **Személyi hír.** *József* főherceg tegnap délelőtt városunkon keresztül Kassára utazott, a hol az összpontosított honvédsapatok fölött szemlélet tart.

— **A miskolczi minorita rend** rendfőnökévé a Szegeden szombator befejezést nyert nagygyűlés hat évi időtartamra újból Szőke Dániel áldozárt választotta meg. Ugyancsak újból beválasztattak a kormányzó tanácsba Bajai J. Amand és Dassievicz Gy. Euszták áldozár-tanárok.

— **Bejegyzett ügyvédek.** A miskolczi ügyvédi kamara dr. *Kovács József* és dr. *Hercz Ödön* ügyvédek az ügyvédek lajstromába bejegyezte.

— **Halálozás.** *Imri Eszter* férj. Zsolczay Lajosné, az oly sok csapást ért Imri-család leánya tegnapelőtt Zólyom-Brezón elhunyt.

— **Hirtelen halál.** *Schwarzenfeld* Sámuel helybeli vendéglős vasárnap délután 2 órakor az Avason levő pinczejébe ment. A pinczegádban azonban roszszul lett, s néhány perc mulva szívészélhűdés következtében meghalt.

darabra tépve a levelet, leül íróasztalához, hogy rovatát befejezze. A szerkesztő ur még mindig nevetett, mi természetesebb, hogy nem hagytunk neki addig békét, míg el nem mondta, jó kedve okát.

Peti ledobta az asztalra a pennát s kiszaladt. A szerkesztő meghagyásából az eltépett levélre én adtam a szerkesztői *üzenetekben* a következő választ:

N. S. kisasszonynak. Az eddigi rovatvezető a feletti örömeben, hogy Nagysád neki szívét, üres erszényét s ősi hajlekát felajánlotta, kiugrott a . . . szerkesztőségből, nem akartván Nagysád idejövételét bevárni; atól tartott ugyanis a kaján irigy, hogy mi elütnők a kinálkozó szerencset kezéről. Becses sorából tudomásul vettük, miszerint 1874. július havában vette fel nagysád a bérmálás szentségét, de felette lekötelezne mindnyájunkat, ha megírná nekünk azt is, hogy nevezett hó melyik napján? Kiugrott rovatvezetőnk ugyanis jövő évben *sor alá* kerülén, az idén bérmáltatni akarjuk, hogy ez akkor történjék, mikor kedves Nagysám bérmálásának 25 éves jubileumát ünnepli meg. A szerkesztőség s annak legedesebb tagja.

*Czukur.*

— **Esküvő.** Böhm Gusztáv bányamérnök szombaton esküdött örök hűséget a szuhogyi róm. kath. templomban Peikert Emil rudobányai főtiszt és neje szül. Wolczik Katalin urhölgy szép és nagyműveltségű leányának *Előadnak.* Tartós boldogságot kívánunk!

— **A névmagyarosítás és a közlekedési miniszter.** Hegedűs Sándor közlekedési miniszter — mint értesülünk — az államvasutak budgetjébe egy új tételt vett be. A címe: segély. A summája, úgy tudjuk, erre az esztendőre 10000 koronát tesz ki. A rendelkezése az, hogy a M. Á. V. amaz alkalmazottai, a kik idegen hangzásu nevéket magyarra akarják változtatni, ezt megtehessek anélkül, hogy a vele járó kiadásokat megéreznék.

— **Az Erzsébet királyné** emlékére gyümölcsfákat ültető bizottság fölhívást intézett felekezeti különbség nélkül az ország összes püspökeihez, superintendenseihez és főrabbi-jaihoz, hogy a bizottság kérelmét az istentiszteletek után hirdessék ki. A kérelem lelkes szavakkal hívja fel a polgárokat, hogy a hol lehet, fákat ültessenek a királyné emlékére. A királyné halálának évfordulóján pedig gyűljenek össze minden faluban a királyné emlékére szentelt helyen, hogy ott imádkozva ünnepeljék jóságos királyné emléket.

— **A katonatisztek fizetésfölemelése.** A nyár folyamán egy az osztrák, mint a magyar illetékes miniszteriumokban elkészítik azokat a munkálatokat, melyek segítségével a katonatisztek fizetésfölemelésére vonatkozó javaslatok a parlamentek és a delegáció elé kerülhetnek. A közös hadügyminiszter az idej delegációk elé fogja terjeszteni a közös hadseregbeli tisztek fizetésfölemeléséről szóló javaslatot. Ezzel egyidőben intézkedni kell, hogy az osztrák Landwehr és a magyar honvédség tisztjei is ugyan olyan mértékben kapják fizetésüket. A tervezeteken három miniszteriumban dolgoznak szorgalmasan. Magyar részről nehézséget okoz az, hogy míg az állami és közigazgatási tisztviselők anyagi helyzete még lényeges javításra szorul, a katonatisztek fizetésfölemelése nehezen létesülhet. Mindamellet azt hiszik, hogy 1900. január elsejére a fizetésfölemelés megtörténhetik.

— **Foot-ball játék Miskolcra.** A miskolci ifjuság körében igen életre való eszmét valószínűsít meg; a már az ország nagyobb városaiban, de különösen a fővárosban oly annyira elterjedt sportágat, a foot-ball-t. Ma már hazánkban is felismerték óriási fontosságát a test nevelésének, melynek összhangban kell lennie a szellem művelésével. Ez új angol labdajáték ép úgy fejleszti a test összes izmait, mint képi az ügyességet, akaraterőt, bátorságot, vállalkozási szellemet, éberséget, összetartást s e mellett egyik legolcsóbb neme a sportnak. A fiatalok naponként 1/26 és 1/28 óra között a szentpéteri kapui vám mellett levő térségen jön össze és szórakoztatja magát ezzel a szép, férfias, testet és lelket edző sporttal.

— **A két jó barát.** Zsanzsa Jakab galicziai illetőségű, a Gelb-féle téglagyárban alkalmazott téglagyári munkás f. hó 9-én bejött a városba s ellátogatva Bereda Tamás ugyanottani lakos, vasúti munkáshoz, felkérte, hogy jöjjön be a feleségével Miskolcra. Midőn a téglagyárhoz értek, Bereda nejétől Zsanzsa egy forintot kért, hogy bemehessenek az állatseregletbe. Az asszonynak csak 50 krja volt s így nem tudta megadni a kért összeget, ezért Zsanzsa meg akarta verni az asszonyt. Bereda ezt látva, felszólította barátját, hogy ne bántsa a feleségét, csak jöjjenek be Miskolcra, majd megtraktálja pálinkával. El is indultak; utközben azonban egymásnak valami sértő szavakat mondtak, a min annyira összeveszett a két jó barát, hogy Zsanzsa, a ki különben ittas is volt, kést húzott ki a csizmaszárból és azzal Beredát oly szerencsétlenül szurta meg, hogy rögtön meg is halt. A tettes megszökött és a csendőrség most nyomozza.

— **Szállítók figyelmébe.** A kassai 9-ik honvédsereg parancsnoksága Miskolcra,

Kassa, Eperjes, Igló Nyiregyháza, Eger, S. A.-Ujhely, Munkács, Ungvár, Szatmár, Máramaros-Sziget és Nagy-Károly állomásokon elhelyezett honvédsereg számára f. évi okt. 1-től 1900. évi szept. hó 30-ig szükségellendő széna, alom és ágyszalma, továbbá kemény és puha tűzifa, valamint közszen szállítására hirdetményt bocsátott ki. A részletes feltételek a kassai 9-ik honvédsereg vezérőrnagy irodájában tudhatók meg.

— **Mejlótt mulatozó.** Berkó János cipészsegéd hétfőn egész nap mulatott az Avason. Jól beszédett már a hegy levéből, mikor hazafelé indult. — Utközben azonban Dudrovits pinceszéje előtt hirtelen összeesett. Az arra menők hozzá sietve azt konstatálták, hogy balhomlokán revolverlövés érte. Mikor magához tért, saját lábán bement a kórházba, hol nagy ügyvel-bajjal kivették homlokából a golyót. Súlyos sérüléseivel, melyek csaknem életveszélyesek, a kórházban ápolják. Szó a mi szó, de az Avason való folytonos lövöldözés folytán mindinkább életveszélyessé válik az ott való tartózkodás és ha a rendőrség nem lát hozzá a bajok orvoslásához kellő időben, még ettől az egyetlen szórakozási helytől is elriad a közönség.

— **Buzavásári mizériák.** Nem hiszszük, hogy akadna hasonló város, a melyben anyai csirkefogó garázdálkodhatnék kénye-kedve szerint, mint itt Miskolcra. A buzavásártér és környéke valóságos asyluma a csavargóknak és utcabetyároknak, a kik garázdálkodásaikkal az ottani lakosoknak nemcsak sok anyagi kárt, hanem még nagyobb félelmet is okoznak, úgy hogy már az esti órákban azon a tájon soha nem érezheti magát biztonságban a járó-kelő. Tegnapelőtt este is három e fajta ismeretlen alak alaposan elvert a Szeles felé vezető úton egy szegény napszámot, ki épen hazafelé igyekezett. — A rendőrség persze erről mit sem tud, pedig helyesebb volna, ha ilyen helyeken is czirkálna éjjelente egy-két rendőr.

— **Kaszálás.** A mivel rendszeren csak az isten legnagyobb adományát, a termést szokták levágni, azt néha az embernél is felhasználják a dühöngő emberek. Az elmúlt kedden *Marin Mihály. Sándor* András, *Balácsi* János, *Munkácsi* Lajos és *Lükő* András sajtó-kazai arató munkások estefelé hazamenet összeszólalkoztak, a miből dulakodás keletkezett, miközben Marin Mihály, Balácsi János és Munkácsi Lajos másik két társuktól kaszával történt vágásokkal súlyos sérüléseket szenvedtek. Tettesek beismerték a tettet s feljelentették őket az edelényi kir. járásbíró-sághoz.

— **Betörő cigányok.** Csontos Menyhért füredi lakos házába ismeretlen tettesek betörték és több mint 300 forint ért külmolt vittek magukkal. A szép zsákmánnyal azonban, úgy látszik, hogy még nem igen lehettek megelegedve, mert az éjjel még a postahivatalba is beakartak törni, de észrevétlenül, elmenekültek. A vizsgálat megindult és a tettes elkövetésével az az nap ott kóborló cigányokat gyanúsítják, kik a tettesek elkövetése után megszöktek.

— **Lopás.** Zavadovics István diósgyőri lakos még május hóban tapasztalta, hogy valaki a bezárt szobában elhelyezett ládafiából a pénzt hordogatta. Hiába volt minden igyekezete, hogy rajtakapja a tetteseket. Csütörtökön volt egy hete, hogy mikor utána nézett a pénznek, 250—300 frtnyi készpénzből csak 70 frtot talált a ládában. Mint-hogy nem tudott nyomra jönni, az ismeretlen tetteseket feljelentette, a kiket most erélyesen nyomoznak.

— **Ezredik őrségi szolgálat.** A mezőkövesdi tűzoltóság ezredik őrségi szolgálata e hó 18-án lesz, mely alkalommal fényes ünnepségeket rendeznek az őrtanyán, melyre valószínűleg városunkból is többen átrándulnak.

— **Gondatlan anya.** *András* Julianna hernád-bátori lakos eltávozott hazulról és Ágoston nevű 1 éves fiát minden felügyelet

nélkül otthon hagyta. Játék közben a tehetetlen gyermek a sertések részére készített dézsa vízbe esett és abba megfulladt. A gondatlan anyát most a bíróság fogja felelősségre vonni.

— **Tüzek.** *Anda* János alsó-telekesi lakos háza az elmúlt héten kigyuladt és a tűz az ő házában kívül még két szomszédjának portáját is elhamvasztotta. A kár, mely mintegy másfélezer forint, biztosítás folytán megtérül.

— **Fodor** Jenő aranyosi lakos kárára gyújtogatás folytán mintegy 300 frt értékű szalma megégett. Csak a véletlennek tulajdonítható, hogy a nagy szélben nem terjedt tova a tűz.

— **Boszuállás.** *Ladányi* (Plaucsák) Dániel nős ujhutási munkás a szabadban feküdt az iparvasut mentén; éjjel 3 óra tájban egy ismeretlen munkástársa, — ki régtől haragosa volt — fejszével arcba ütötte, a mi egész fejét szétroncsolta. A vizsgálat megindult és a csendőrség a tettest tegnap délelőn elfogta.

— **Baleset.** *Lásár* István vasúti kocsitoló a tiszai pályaudvaron tolatás közben kisebb sérüléseket szenvedett, a mentők hozták be a kórházba.

— **Lezuhant napszámot.** A Danyi-völgynek egyik hegyoldalban fekvő meredek utcájáról tegnapelőtt este *Harsányi* Györgyné szül. Nemes Borbála napszámotné valószínűleg ittas állapotában egyik utcáról lezuhant a másikra, miközben súlyos sérüléseket szenvedett a mentők hozták be a kórházba.

— **Árverés a vasutnál.** A vasúti üzlet-szabályzat 70. § értelmében a kézbesíthetetlen és fölös árú a Miskolcra—gömöri pályaudvaron levő teherárú-raktárban f. évi július hó 24-én délelőtt 9 órakor el fognak adni, mely árverésre a közönséget meghívja az igazgatóság.

— **Örökbe** ohajtana adni egy szép szöke 4 éves fiúgyermeket egy elszegényedett tiszteséges miskolci lakos. Czim a kiadóhivatalban.

× **20 krért egy tanyai gazdaság.** A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége ez idén rendezti első mezőgazdasági kiállítását Szegeden. E kiállítással kapcsolatban egy tárgysorsjáték is rendeztetik, melynek huzása a kiállítás utolsó napján — szeptember 10-én — tartatik meg. Az első főnyeremény 50.000 korona értékű, melyet a sorsjáték rendezésére szövetkezett intézetek készpénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is megváltani. A többi nyereményt főleg kiállított gazdasági gépek és eszközök képezik, melyek szintén beválthatók készpénzre. Kötelességünknek tartjuk olvasóink szives figyelmét e sorsjátékra felhívni, tekintettel arra a hazafias és közhasznú célra, a melyet az előmozdítani igyekeznek, annál is inkább, mert egy-egy sorsjegyet a legszegényebb ember is megvehet, lévén ára csak 20 kr. Mint értesülünk, e sorsjáték iránt szokatlan élénk az érdeklődés s a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendek.

× **Remek nyári ujdonságok.** Női ruhakelmék, schweiczi himzett batisztok 1 méter 30 kr. Angol kockás és csikos Zephirek 25 és 35 kr. Francia Pique különféle színekben 40 kr. Pongies selymek 55 kr. Nyers selyem satin lólere mintával 1 méter 40 kr. Kapható Rosenwasser Mór női divat-, vászon- és fehérnemű áruházában Széchenyi-utca 105. Takarékegyesület épület. Megajczukrászdával szemben. Ajánljuk ezen alkalmi vételt a nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe. 5—10

## INNEN-ONNAN.

× **Kutya mint erkölcsrendőr.** A kik Miskolcra a meleg nyári hónapokban Kassára, vagy onnan délután visszafelé utaznak, láthatják, hogy a vasúti vágányok közelében a Hernád folyóban a külvárosi lakosság néha egész paradicsomi jelmeztelenségben fürdik. A kassai rendőrség mind ez ideig nem volt képes ennek a megbotrankoztató fesztelen társadalmi szokásnak véget vetni. Pedig a

város azon részén a folyónak minkét partja ki van építve s lakóházak ablakai és villák verandái néznek a folyóra. A kényesebb izlésű lakosságra nézve tehát szinte elviselhetetlenek voltak a naponkint minden reggel, de főképp alkonyatkor megújuló mithológiai jelenetek s a panasznak és feljelentéseknek nem volt vége hossza. Gyökeresen segített most ezen a bajon egy ötletes villatulajdonos, ki serdülő leányaira való tekintetből a botrányt semmiképpen sem akarta tovább tűrni s már arra is gondolt, hogy a villából kiköltözik. Ekkor jött az a gondolata, hogy hozatott két idomított újfundlandi kutyát, két hatalmas mentő kutyát. Ez a két borju nagyságu állat azóta állandóan a partokon czirkál s a ki a környéken fürödni akar, azt azonnal *kimentetik*. Nem használ semmiféle ellenállás, kézzel lábbal való hadonászás, a két újfundlandi valódi vadászszendélylyel veti ra magát mindenkire, kit a vízben talál s ha más nincs rajta, a hajánál fogva huzza partra. Homéri jelenet volt a két állat legelső szereplése; ugy husz gyanútlan fürdőző közé csaptak le akkor s öt perc alatt *kimentették* valamennyit, a legnagyobb szakértelemmel. A *megmentettek* egyikének az a szerencsétlen gondolata jött, hogy elégtételt szerez magának s a kutyákat bottal akarta elriasztani a további mentéstől, de ugyancsak megkapta, mert a két újfundlandi keservesen megkapdosta az ikráját. A mentő kutyáknak azóta megdönthetetlen a tekintélye s a villa környékén se lefelé se felfelé fürdőző nem mutatkozik.

× **Csokolódzás jótékony célra.** Amerika megis csak hazája marad a praktikus embereknek! Cincinában egy templomépítés céljaira nagy jótékonybazi bazárt rendeztek, a melyen aránylag csekély összegekért pompásan lehetett csokolódzni. A rendezőség ugyanis egy nagy csapat szép hölgyet toborzott, a kik a jótékony célra való tekintettel csokolódzó automatáknak szegődtek. A megállapított tarifa szerint 10 centért egy fiatal leányt, 15 centért egy fiatal asszonyt, 20 centért pedig fiatal özvegyeket lehetett öt percig csokolgatni. Sok férfi a tréfa kedvéért bekötötte a szeméit és úgy csokolgatta sorra az egyes csoportokat. Egy John Reynolds nevű ur, a kinek fiatal felesége is automatáskodott, szintén bekötött szemmel akart csokolódzni. Amde a feleség féltékeny volt és oly ügyesen mozgott férje körül, hogy mr. John Reynolds folyton öt csokolgatta csak. A multság végével valaki fölvilágosította a becsapott férjet, a ki erre pénzét követelte vissza. A veszekedésnek komoly következményei lettek volna, ha néhány csinos hölgy önkéntes csók-adakozásával ki nem békíti a haragos yanke-t. A bazar végén konstatálták hogy a csók-osztály jövedelmezett legtöbbször. — Uram Isten! — mit fognak majd ezután csinálni az amerikaiak az ő jótékonybazi bazarjaikon?!

× **A fürdőben.** Gőzfürdőben minden ember egyforma! Ezzel a klasszikus érték mondással védekezett Klein Albert a büntető bíróság előtt, a hol Goldmann Jakab panasza folytán ma két óra hosszat töltött. Már a tárgyalás kezdetén békültek ki a pörös felek s míg valamelyes eredményre juthattak, Goldmann háromszor elmondta panaszát.

— Fürödtem a gőzfürdőben. Az az, hogy már akkor hűsöltem a nedves kőcokzakon. Leheveredtem a kövezetre gőzfürdői szokás szerint, s vagy öt percig nyugodtan gondolkodtam, a mikor valaki nagyot ütött a hátam közepére, felugrottam, egy ismeretlen embert láttam magam előtt, a kinek az ütéstől olyan vörös volt a tenyere, mint az én hátam.

— Tréfálni méltóztatott vagy komolyan ütött hátba?

— Az ismeretlen öltöztetett, végre kinyögte: Bocsnatot kérek, tévedtem, tetszik tudni, gőzfürdőben minden ember egyforma, Azt hittem a szomszédom, a Schwarz Jónás hűsöl a síma koczkakön, ön nagyon hasonlít rá s ezért vettem magamnak bátorságot.

— Elég, feletem haraggal, ezért felelni fog.

— Kérem, ha beéri a revanche-sal — tessék itt a hátam, üssön rá olyat, a minőt akar.

— Nem oda Buda, ezt a bíróságnál fogjuk elintézni. Nézze meg az ember, egyszer fürdöm egy esztendőben, akkor sem lehet nyugtom az ilyen kötekedő emberektől.

Tetszik most már érteni bíró ur — így szólt Goldmann Jakab a bíróhoz, mert nem akarok kibékülni . . . még? most is a hideg fut rajtam keresztül, ha a gőzfürdőre gondolok, nem is voltam azóta még a tájéknál sem.

— Mégis csak jobb lesz, ha ezt az ügyet békésen elintézik. Klein ur kijelenti, hogy sajnálja a történetet s öntől bocsánatot kér.

— És a fájdalom a miért szenvedtem?

— Több fájdalom ne érje önt, szívemből kívánom, felelte meghatott hangon Klein Albert, a ki ezzel a jámbor óhajással ugy meglágyította ellenfelét, hogy az nyomban megbékült vele s így a tárgyalás ítélet nélkül ért véget.

## Hottentotta levél.

Levél a szerkesztőhöz.

Czloksim, 1899. jul. hó.

Kedves Barátom!

Multkori levelem megírásának ideje óta bizony sok víz lefolyt a Verestenta tengerbe, de hát nem irhattam előbb, mert igen nagy beteg voltam. Egy hottentotta töről metszett gyanus vallásu orvos különös betegséget konstatált nálam; nevezetesen a vízi reper-tumon, (vagy mi az isten csudáján) melyet a nagy követségnél kellett bemutatnom, — ezt írja: „*jobb szemöldöke a bal szempillájával össze lévén növe, gondolkodás folytonossági hiányban leledzik.*“ No hát, mikor ezt elolvastam, csakugyan tyukszem szurást éreztem oldalamban s azonnal holt beteg lettem.

Az igaz, hogy ezeknek a czloksimi hottentotta doktoroknak igen nagy praxisok van; na agyonütnek, azt mondják: nincs semmi bajod; — ha egészséges vagy, mint a makk, olyan betegnek nyilvánítanak, hogy már a siron tul érzed magadat.

A fővárosi adminisztráció már a haladás legnagyobb magaslatán áll. Csak a „*rendezés*“ (nalatok „rendőrségnek“ hívják) hozom fel első sorban. Barátom! itt éjnek idején nem duhajkodnak a hottentotta legények, nem ordítanak végig az utcákon, a gyalog járdáról téged leszorító téglahordó kocsisok nem szidják a te apád teremtményét, a zebu-tenenek őrzője nem gorombáskodik, mert minden utca szegletén van a rendezőségnek egy-egy válogatott tagbaszakadt embere, a ki az Isten nevének segítségül hívásával csak egyet mordul s . . . behunyja szeméit. A fővárosi tömlöcz tetején mindig fehér zászló leng, jelöl: hogy annak nincsenek olyan kegyes lakói, mint a ti törvényszéketek bortónének, a hol a bevándorló lakosok buzgón éneklék a 74-ik Dicséret első versét: „Im bejöttünk nagy örömmel“. Megtörténik ugyan, hogy egyes hottentotta szónok az Engel-féle szabadalmazott lótejből készült italnemüből beszédén egy pár verduggal, csöndes páthoszszal szavalja híres népköltőjüknek, Tinóru Sebestyénnek egy megható balladáját, mely így kezdődik:

Borgosorgod ország halmal hegyesek,  
Vászonnépségei szépek és hegyesek! . . .  
Férfiai közül ki pupos, ki csámpás,  
Kinek szeme pislog, mint egy ócska lámpás! . . .

Akadnak közöttük daliás legények!

— A kik ugyan otthon nem nagyon kemények —

Ha a feleségük seprűnyéllel várják,

Mikor estefelé . . . a kaput bezárják! . . . sat.

de hát az ilyen hős költeményeket magam is szent áhitattal hallgatom. A nemzetközi hottentotta hölgyek ajkain pedig — kik estenden az ugynevezett «bagó-gyárból» a legszebb rendben huzódnak hazafelé — megzendül a mélabus dal, ugyancsak a fent tisztelt költőjüktől:

Hóttig-betegnél ig a mécs,

Ott iszik a fiatalság . . .

Nékem is van egy szeretóm . . .

Talán biz az is ott iszik! . . .

vagy pedig ezt a kezdetűt:

Tul a bérczen dörög az ég,

Ott kaszál az én galambom! . . .

Ha nem szeretsz azt is mondd meg:

Ne vekszáljuk tovább egymást, stb.

Az e fajta negédeskedések itt fel sem tűnnek; próbálnák meg csak nálatok az ijeszket, tudom, hogy pelengerre állítanak, akár egy «vizvezeték indítványozót». Ad vocem vizvezeték! Nálatok még csak a posványodás szélén áll a vizvezeték; Czloksimon már bevezették a vizet; igaz ugyan, hogy csak kötőfékkel, mint a lovat szokás, de hát erélyes fővárosi muftink mindent elkövetett annak teljes sikerültén.

Nem irhatok most többet, mert meg vagyok invitálva a «hottentotta hadaggyastán dajka-előkészítő-egyesület» derék elnökének illetve honleányának keresztelőjére — és zebutehen fogatom kocsisa sürget, nehogy elkésünk a diszes vacsoráról.

A viszontlátásig szerbucz. **Dor-Onq.**

## Színház, művészet.

\*\* **Jászay Mari Miskolczon.** *Rakodczay* Pál szinigazgató, ki jól szervezett társulatával jelenleg Mezőtúron működik, egyik lapársunkhoz írt levelében arról értesíti a miskolczi közönséget, hogy e hó 15 én Miskolczra jön és négy estén keresztül játszani fog nálunk. Vendégként magával hozza *Jászay* Marit, a nagy tragikát, ki először az „Ott-hon“-ban fog fellépni. Kétségtelen, hogy a nagy művésznő a miskolczi közönség szimpáthiájával és támogatásával fog találkozni.

\*\* **Humoros estély.** Igen sikerült és mulatságos estélyt rendezett városunkban vasárnap este *Gyöngyi* Izsó, a vígszínház kitűnő tagja, *Pallos* Pál zongoraművész és *Manheit* J. opera-énekes közreműködése mellett. Természetesen csak erkölcsi sikerről lehet szó, mert ez alkalommal is csak igen kevesen tartották érdemesnek azt, hogy eljőjenek az előadásra, a mely különben nem csak névleg volt humoros, hanem tartalmilag is. A kik ott voltak, igen kellemesen elszórakoztak és elmulattak azon másfél órán keresztül, melyet *Gyöngyi* igen sikerült mókái, tréfái, nótái, monológjai és kupléi, *Manheit* rendkívüli praecizitással és kellemes, erős hangon előadott énekpartijai, végre *Pallos* művészi genialitására valló nehéz, de fényesen kivitt zongorajátékai töltötték be. S míg utóbbiak művészi ének- és zeneszámaival szemben elismerését és hódolatát fejezte ki, Gyöngyi előadását, ebből pedig különösen a „Goldstein Számi“ részletet szünni nem akaró lelkesedéssel, tapssal és éljenzéssel jutalmazta. A csekély számú intelligens közönség rokonszenvét vihetik magukkal a saját nemükben kitűnő művészek.

## Irodalom.

\*\* **A „Magyarország“** politikai napilap semmiféle magánérdeknek nem áll szolgálatában. Egyenes, soha meg nem tántorodó, bátor irányának a legnagyobb érdeme van

abban, hogy a közszellem hazánkban megváltozott és a kormányzati irány jobbra fordult. A bukott rendszer ellen harcot a „Magyarország” kezdte, vezette és lankadatlanul szította egész diadalig. Ennek nyomán következett be az a nemcsak journalistikailag, de politikailag is fontos esemény, hogy Kossuth Ferencz is a lap munkatársai sorába lépett. Vele együtt a lap fővezérekirója Bartha Miklós, a magyar szónak és a magyar gondolkodásnak ez a nagymestere, a kinél szebben és igazabban magyar publicista még nem írt.

A „Magyarország” hirszolgálatát páratlanul áll a magyar journalistikában, az összes többi lapokat megelőző kitűnő forrásokból szerzett értesüléseivel.

A lapot Holló Lajos, ez a nagy tevékenységű és minden közszükség iránt énk érdekekkel bíró képviselő szerkeszti, dr. Lovász Márton h. szerkesztő közreműködésével.

A „Magyarország” előfizetési ára 14 frt, felévre 7, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Legcélszerűbb az előfizetési pénzeket postautalványon küldeni a „Magyarország” kiadóhivatalába.

**\*\* A legolcsóbb politikai napilap a „Reggeli Ujság”,** mely naponként 8 oldal terjedelemben jelenik meg és ára (vidékre küldve): 1 hónapra 1 korona, 3 hónapra 3 korona. A „Reggeli Ujság” politikai értesülései a legjobb forrásból származnak, táviratai a legújabbak, napi hírei a legfrisebbek. Kitűnő regényt és érdekes tárcákat közöl és egyéb rovatai is érdekesen vannak megszerkesztve. A „Reggeli Ujság” előfizetői ingyen kapják a „Magyar Nép” című képes hetilapot. A „Reggeli Ujság” főcélja az, hogy magyar család anyagi érdekeit és megélhetését mindenképen előmozdítsa. Hogy ezt a célját gyakorlati úton mozdítsa elő, egy nagyszabású fogyasztási cikkek szállító vállalatot alapított. Budapesten József-körut 19. szám alatti helyiségeiben óriási raktárakat rendezett be. Első kézből, nagyban vásárolja a fogyasztási cikkek és csakis elsőrendű, primissima árut ad el olcsóbban, mint bármely más fővárosi kereskedő. A „Reggeli Ujság” fogyasztási cikkek szállító vállalatnál megrendelhető: mindenféle fűszer, kávé, tea, csokoládé, rizs, gyertya, szappan, keményítő, cognac, rum, likőrök, hentesárnk, asztali- és palackbor, sör palackokban, liszt, tészta, szén, savanyúvíz, keserűvíz, gépolaj, kocsikenő, zsákok, ponyvák és minden egyéb háztartási és gazdasági cikkek. Mindezekről részletes árjegyzéket minden kedden küld a „Reggeli Ujság” előfizetőinek, kivánatra azonban másnak is ingyen és bérmentve. Csomagolást nem számít. Előfizetési pénzek a „Reggeli Ujság” kiadóhivatalába Budapest, József-körut 19. Megrendelések a „Reggeli Ujság” fogyasztási vállalatához Budapest, József-körut 19. intézendők.

## Tanügy.

\* **Pályázat tanítói és tanítónői állásra.** Miskolcz városi közszéki iskolaszéke pályázatot hirdet az alábbi tanítói és tanítónői állásokra. 1. Egy közszéki tanítói állásra, javadalmazás: 600 frt évi fizetés, 150 frt lakbér, esetleg természetbeni lakás. 2. A városi női ipariskolához a II-ik osztály (fehéruha szabás és varrás) vezetésére egy tanítónői állásra; javadalmazás 400 frt és 100 frt lakbér, esetleg természetbeni lakás. A pályázatok f. évi július hó 25-ig küldendők be Miskolczra *Pataky* Sándor közszéki iskolaszéki elnökhöz.

\* **Az ev. ref. főgimnázium** az elmúlt héten osztotta szét dr. *Kovács* Gábor igazgató által szerkesztett értesítőit. A gimnázium életében beállott új korszaknak az iskolai élet mindennemű fázisára kiterjedő könyve ez az értesítő. Az elmúlt évben huzakodott át az iskola a régi épületből az egyház, a magyar állam, Borsodmegye és Miskolcz város adományaiból emelt impozáns új épületbe,

melynek fényképes másolatának kapcsán négy oldalon vázolja a beállott új időket. Majd néhány *Kónya* Ferencz tanár emlékeztetének szentel néhány lapot, végre a szorosán vett iskolai dolgokon kívül *Kiss* Lajos ismert rajzoló és tanár tollából hoz a képzőművészeteknek Bajorországban való kifejlődéséről becses tanulmányt. Az iskolára vonatkozó részből megtudjuk, hogy az elmúlt tanévben 411 tanuló iratkozott be, köztük 4 leány magántanuló is, tehát az azelőtti évhez képest tizzel többen, hogy a szept. 5-ikén megkezdett iskolai év folyamán a vallás- és köznevelési miniszter által és tudományos előrehaladás követelményeinek mindenben megfelelt az iskola, hogy a *Kazinczy* irodalmi önképzőkör jó hírűvé az ifjúság csak fokozta munkálkodásával, hogy a még fiatal ifjúsági ének- és zenekar a lefolyt évben igen megerősödött, a mit a febr. 18-iki nyilvános hánverseny is igazolt, hogy a segély-egylet és tápintézet jótékonyágában igen sok tanuló részesült, hogy az életbe lépő érettségizők közül papi pályára 3, tanárra 2, jogira 5, technikai 3, katonai 1, orvosira 2, adóhivatalnokira 1, vasutira 3 ifju megy, hogy az érettségire jelentkezett 30 tanuló közül 20 felelt meg a követelményeknek, 4 javítóvizsgára, a többiek pedig ismétlére érettségire utasítottak, szóval, hogy főgimnáziumunk erkölcsileg és anyagilag folytonosan gyarapszik. Örömmel tölt el bennünket ennek konstatalása, mert ha eddig volt is némi hiány, az az új iskolai épület létesítésével már megszűnt s így most már azon uton van a gimnázium, hol kitűnően szervezett tanári karával a tudomány és magyarság előbbrevitelén fáradozhat, mely két tényező különben mindig jellemezte a több százados iskolát!

## Egyletek és mulatságok.

< **Turista-mulatság.** Egy feledhetlenül kedves este emlékével fognak visszagondolni a szombatira mindazok, kik az akkor tartott turista-mulatságon résztvettek. Az életrevaló és megizmosodott egyletnek második mulatsága ez, melyet az idén tartott. Fényes, nagyszámú közönség jutalmazta a derék rendezőség ügybuzgalmát és segítette elő a kitűzött célt, a Dolka-tetőn tervezett kilátótorony létesítését. A rendkívül sikerült mulatságon ott voltak városunk legszebb asszonyai és leányai, a notabilitások sorából is ott láttuk *Soltész* Nagy Kálmán polgármestert, *Sermonet* ezredest, *Pávai* Vajna Béla ezredest, *Stankovits* Miklós h. üzletvezetőt stb.

**Asszonyok:** *Ádler* Károlyné, *Braidsver* Benjáminné, *Balassa* Györgyné, *Bumsch* Béláné, *Bartha* Mihályné, *Bátky* Ábelné, özv. *Dálnoky* Nagy I. né, *Elmayer* J. né, *Éötvös* Józsefné, özv. *Fejér* Ó. né, *Fischer* Lajosné, *Greutter* Józsefné, *Hosszúfalussy* Miklós né, *Hekkel* Károlyné, *Hercz* Jenőné, *Horváth* Ödön né, *Kaffka* Ignáczné, *Knoblauch* Richárdné, *Kassay* Istvánné, *Krösz* Lajosné, *Kozma* Elek né, *Korunka* Jánosné, *Korach* Vilmosné, *Nádpataky* Lászlóné, *Novák* Ottóné, *Petykó* Róbertné, *Pfliegler* Edéné, dr. *Pfliegler* Imréné, *Pottássy* Gyuláné, *Prázay* Jánosné, *Pongor* Lajosné, *Rácz* Jenőné, *Soltész* Nagy Kálmán né, *Sztankovics* Miklós né, *Szepessy* Béláné, *Sachs* Endréné, *Szarka* Jánosné, özv. *Szücs* Sándorné, *Szánthó* Bertalan né, *Schwarz* Vilmosné, özv. *Seitzné* Szép Mariska, *Tóth* Lajosné S. Hidvégh, *Tóth* Pálné, *Torma* Károlyné, *Ujhelyi* Pálné, *Varajthy* Istvánné, *Varga* Mihályné, *Weisz* Mór né, *Widlich* Pálné.

**Leányok:** *Bartha* Irénke, *Czelláth* Gizella, *Czelláth* Melinda, *Danch* Sára, *Elmayer* Miczike, *Éötvös* Ilonka, *Fejér* Rózsa, *Fischer* Margit, *Fodor* Ilonka, *Friedmann* Margit, *Szepes* Sümeg, *Gansel* Etelka Budapest, *Hosszúfalussy* Sára, *Horosz* Terike, *Korach* Margitka, *Kaffka* Ilona, *Kaffka* Ibolyka, *Knoblauch* Margit, *Kassay* Irén, *Krösz* Ma-

*tild*, *Kozma* Edith, *Korunka* Margit, *Korunka* Etelka, *Kiss* Iduska, *Lang* Irén, *Mezei* Margit, *Mahr* Gizella, *Margonyay* Zsenny, *Messner* Irma, *Novák* Kornélka, *Némethy* Rózsa, *Pfliegler* Erzsike. *Pfliegler* Margit, *Prázay* Ida és Margit, *Pongor* Zsuzsika, *Rostetter* Erzsike, *Soltész* Nagy Elza és Irma, *Sermonet* Mary, *Simon* Irma, *Szücs* Mariska és Juliska, *Szabó* Piroska és Etelka, *Szabó* Anna, *Schmied* Rózsa Eger, *Tóth* Erzsike, *Teper* Ilonka és Anna, *Tóth* Vilma S. Hidvégh, *Varjassy* Anna Berzék, *Weisz* Ella, *Varajthy* Vilma, *Varga* Gizike.

< **A miskolczi önkéntes tűzoltó-egylet mentőosztályának** 1899. II. negyedévi (április—június hónap) kimutatása következő: A mentő-órség kivonult: 1. Sérüléshez 10 esetben. 2. Öngyilkossághoz 4 esetben. 3. Epileptikus beteghez 4 esetben. 4. Szivszélhűdéshez 1 esetben. 5. Különféle belső bajok következtében rosszul lett beteghez 3 esetben. 6. Elmebeteg-szállításhoz 1 esetben. 7. Ittasság következtében rosszul lett egyénhez 3 esetben. 8. Betegszállításához 3 esetben. 9. Hullaszállításához 3 esetben. 10. Vaklárma-hoz 3 esetben. II. negyedévi összes működés 35 eset. A megalakulása, 1897. évi augusztus hó 1-től összesen 204 esetben. *A működő tagok száma:* Orvos 1, levizsgázott és képesítést nyert mentők 25.

< **„Az Egri Testgyakorlók Köre”** az ottani ipartestület ujonnan alakult betegsegélyző pénztára javára f. hó 9-én nagy nyári mulatságot rendezett, melyen kerékpárverseny is volt. A fényesen sikerült mulatság keretébe beillesztett kerékpárverseny futamának eredményei következők: I. Megnyitó verseny 2500 m. 10 kör 1-ső *Magassy* Ödön *Miskolcz*ról. 2. ik *Sándor* Béla Eger. 3-ik *Csoor* József Eger. II. Junior verseny 1250 m. 1. *Láv* Albert Eger. 2. *Magassy* Jenő Eger. III. A vendégek megnyitó versenye 2500 m. 1. *Huska* Vilmos *Miskolcz*. 2. *Faragó* Elemér *Miskolcz*. IV. Műkerékpárverseny 1. *Magassy* Ödön. V. Főverseny 10000 m. 1-ső *Magassy* Ödön *Miskolcz*. 2. *Némethy* Dezső Eger. 3. *Sándor* Béla Eger. VI. Vendégek főversenye 7500 m. 1. *Sándor* Béla Eger. 2. *Ankovits* Mihály *Miskolcz*. VII. Lassu verseny. 1. ső *Magassy* Ödön *Miskolcz*. 2. *Huska* Vilmos *Miskolcz*. A városunkbeli kerékpárosokra oly előnyösen sikerült versenyt bankett és táncz követte.

< **A miskolczi győri kapuban levő városi óvoda** kised növendékeinek f. 1899. évi július hó 16-án vasárnap délután az óvoda helyiségében vers, dal, játék és tánczszal egybekötött nyári táncmulatság fog tartatni. Kezdeté pontban fél 3 órakor. Beléptidj tetszés szerint. Kicsinyek mulatsága után nagyoknak táncz.

## Közgazdaság.

+ **Az idei termés** a földművelésügyi miniszteriumnak a legújabb vasárnapi kimutatása szerint megyénkben következőleg áll. A *buzatermés* daczára, hogy a sok eső mindenütt hátráltatja, kielégítőnek mondható. Rozsda mindenütt van. Az őszi kalászosok szemei teltek, bár itt-ott a dér miatt a kalász alja üres. Az őszi szög is nagy mértékben terjed. A terméskilátás, daczára mindezeknek átlag közepes, itt-ott jó. Általában az eső mindenütt hátráltatja a gabona érését és néhol a már megkezdhető aratást. A *rozsa* igen jól ellenállott az idő viszontagságának. Mindenütt jó, majdnem mindenütt beérett és az aratást a napokban kezdik. kalászái többnyire teljesek és csak a megvolt vetésekben mutatkoznak csorba kalászkok. Szalmája magas, egészséges. A terméskilátás közepes. Az *árpa* jó, megdőlt ugyan és kevésbé rozsdás is. Borsodban kitűnő. A *szab* kielégítő, sőt szépnek mondható. Zászlóját most hányja csak. A *repce* kivétel nélkül le van aratva, nagyrésztben már eszék is. Kevés termeltetik, de egyébként kielégítő volt a termés. A *kukoricza* itt-ott még nem

mondható kielégítőnek. Másodszor kapálják, töltögetik. Most virágzik. A domboldalon és a partokon azonban már meglehetősen áll. A *hüvelyesek* tekintetében a sok eső miatt általános a panasz. A bab tartja magát. A *kerti vetemények* közül a dinnye fejlődése hiányos. A káposzta igen jól növekszik, szép dusan áll. *Kölest* és *tatárkát* keveset vetettek és az is gazos és gyenge. A *len* és *kender* szépen fejlődik. A kender virágozni kezd, szára jó hosszú és vékony, növése buja, jó termést ígér. A *dohányt* már megkapálták, néhol visszamaradt, általában azonban eléggé kielégítő. A *czukorrépa* jól áll, másodszor megkapálták. A *takarmányrépa* állása közepesen feüli, kapálását, egyelését befejezték. Szórványosan az ormányos bogár bántja. A *burgonya* az esőt nagyon sinyli, sőt néhol félős, hogy meg is rothad. A korai termés már a piacra vitetett. Általában jó hozamot ígér. A *mesterséges takarmányok* igen jól állanak, csak a sok eső ártott némileg. A luczernát nagyobbára már másodszor kaszálják. A *rét* nagyon gyenge. A *legelő* kielégítő, bár az esőt némileg sinyli. A *szőlő* kevés kivétellel meglehetősen terméssel biztat, bár az eső hátrányára volt. A zöld-ojtás folyamatban van. A szőlőmoly itt ott mutatkozik, peronospora nincs. Másodszor permetezik. A *gyümölcsstermés* nem a legjobban áll. Kevés alma bár mutatkozik, de a féreg miatt az is hull. Az elemi csapások közül Borsodban csak jögeső volt, de az is nagy károkat okozott.

+ **Borsodvármegye állategészségügye** a földmivelésügyi miniszterium legújabb jelentése szerint következőleg áll:

**Takonykór:** Miskolcz 1 udvar.

**Rühkór:** F.-Barczika 1 udvar, Lászlófalva 2 u., Radistyán 2 u., S.-Galgóc 2 u., S.-Ivánka 2 u., S.-Kazincz 2 u., Vadna 1 u., összesen 7 község 12 udvar.

**Sertésorbáncz:** Eger-Farmos 1 udvar, Hangács 3 u., Novaj 4 u., Ostoros 5 u., Tibold-Daróc 1 u., összesen 5 község 13 udvar.

**Sertésvész:** Abód 1 u., Anód 1 u., Apátfalva 34 u., B.-Harsány 1 u., Bánfalva 1 u., Boldva 1 u., Dédes 1 u., Diósgyőr 2 u., Edelény 1 u., Gelej 1 u., M.-Keresztes 1 u., M.-Kövesd 1 u., Miskolcz 4 u., N.-Bárca 1 u., N.-Mihály 15 u., Nyomár 2 u., Poga 1 u., S. Bessenyo 3 udvar, S.-Arnót 6 udvar, Sajó-Szent-Péter 1 udvar, Sajó-Velezd 1 u., Szederkény 1 u., Szilvás 1 u., Sz.-Bessenyo 1 u., Szomolya 1 u., Tapolcsány 1 u., Tardona 6 u., T.-Tarján 1 u., Vadna 11 u., összesen 29 k. 103 udvar.

Szomorú állapotokat festenek le ezek az adatok. Hát még az országos kimutatás. Magyarországon a sertésvész az elmúlt héten 1012 községben lépett fel és dühöngött, míg ellenben Ausztriában csak 13 községben lépett fel. Hol leszünk, ha ez így tart tovább?!

+ **Szeszfőző tanfolyam Budapesten.** A Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Egyesülete által folyó hó 23-ától augusztus 5-ig a Köztelken tartandó szeszfőző tanfolyam — mint az eddigi jelentkezésekből kitűnik — igen látogatottnak ígérkezik. A tanfolyam a szeszgyártás és szeszadózás technikáját és általában a szeszfőzéssel összefüggő minden kérdést fel fog ölelni. Az egyesületet a tanfolyam rendezésére az indította, hogy az ily tanfolyam már több, mint egy évtized óta nem tartatott s azóta a szeszgyártás terén oly újítások merültek fel, melyeknek az érdekelt körökkel való közlésére és tudomásul hozatalára az ily tanfolyam kiválóan alkalmas eszközül kínálkozik. A szeszfőző tanfolyam az elméleti és gyakorlati előadásokra egyaránt ki fog terjeszkedni, délelőtti tartatnak az elméleti előadások, a délutáni órákban pedig gyakorlati előadások tartatnak a műegyetemi laboratóriumban és a főváros-hoz közel eső szeszgyárakban. A tanfolyam hallgatói közé felvételnek szeszfőzde tulajdonosok, szeszfőzde kezelők s oly birtokosok, akik a szeszfőzéshez szükséges szakismereteket megszerezni óhajtják. A tanfolyamra jelentkezhetni lehet július hó 15-éig a Magyar

Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Egyesülete titkári hivatalánál (Budapest, Köztelek). A részvételi díj 20 frt, mely a jelentkezéssel egyidejűleg küldendő be az egyesület pénztárához (Budapest, Köztelek).

### Szerkesztői üzenetek.

— A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol és köziratokat vissza nem ad. —

**Vecsey István urnak Bpest.** A versek megjöttek és szó, ami szó. Ön gyakorlottabb a prózában, mint a versírásban. A „Hozzád” cz. költemény versformája és kidolgozása igen gyenge, különösen a második szakasz. A „Letört virág” cz. vers már jobb, annyira, hogy mihelyt megfelelő helyünk lesz, tekintve, hogy kissé hosszú, közölni is fogjuk. Tessék egész bátran folytatni a verselést is, különösen ajánlatos volna, ha a budapesti élet egy-egy érdekes phasisát énekelné meg, vagy pl. Tirti ur pengetné a lantot a kórházi magányban valamely ott elkövetett esinyről éppen nem volna baj, ha prózában szólna az a vers. Szóval csak tessék mindkét nemből tovább is buzgalommal munkálkodni. Üdvözlét!

**G. I. urnak.** A ki szerelmes, az ne éjszakázzék a népkerti padon — cz. tárczája igen gyenge, ugy tartalom, mint kidolgozás tekintetében. Pedig mi méltányolni óhajtottuk volna az Ön őszinte szív-érzelmeit és ha csak lehetséges lett volna, hogy az Ön szíve választotta az újságból vegyen tudomást az Ön mérhetetlen szerelméről. De hát nem lehet.

**B. K.** „Járok, kelek az erdőben” cz. verse közölhetlen. Elhiszszük, hogy Ön járt, kelt, a verse azonban és ezt már Ön higgye el, mert mi tudjuk, csak antikál.

**Miskának.** Mindennek van határa. Azt a dolgot mi még nem közölhetjük, különösen nem névvel, mert az nem érdekes és mert egészen privát dolog, ha a bíróság elé kerül, legyen meggyőződve, hogy mint mind g. akkor is meghatalmazás nélkül fogjuk közölni.

**Többeknek.** A jövő számban.

623. sz.  
Vh. 1899.

### Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. járásbíró 1899. évi V. I. 398/... sz. végzése következtében Dr. Robicsék Adolf miskolci ügyvéd által képviselt Schwarcz Dávid miskolci lakos javára Deutsch Benő miskolci lakos ellen 670 frt s jár. erejéig 1899. évi május hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1580 frt 40 krra becsült rőfös, fűszer és vegyesárú, üzleti állványok és berendezésekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolci kir. bíróság 1899. V. I. 398/3. számú végzése folytán 670 frt tőkekövetelés ennek 6 % kamatai és eddig összesen 52 frt 45 krrban bíróság már megállapított s jelen árverési költségek erejéig Miskolczon alperes üzletében Zsolczai-kapu 18. sz. alatt leendő eszközzésére 1899. évi július hó 17. napjának délelőtti 9 óra határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ezen árverés az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, elrendeltetik.

Kelt Miskolczon, 1899. évi június 28-án.

**Némethi Károly,**

kir. bir. végrehajtó.



## Krausz Jakab

betonépítési vállalat, Cementárúgyára

MISKOLCZON, BUZA-TÉR 24. SZ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy az építési évad beálltával, minden a cementiparba vágó munkákra, jótállás mellett vállalkozom.

**T. építészeket, építőmestereket és építetőket** bátorlalom arra figyelmeztetni, hogy ezidőszert új szerkezetű

### Metalique-lemezeket

gyártok; folyosók, előszobák, fürdőszobák, konyhák és járdakövezésre, 20 féle kivitelben, tartósságáért kezeskedem. A Metalique-lemezek gyáramban megtekinthetők, vidékre pedig szívesen szolgálok mintalemezekkel. Továbbá ajánlom a csakis nálam kapható

## Opelni és Lédeczi Portlandcementeket

200 kilós hordókban és 100 kilós és 50 kilós zsákokban.

Gróf Rhon-féle Lábatlani Románcement és Beocsini Románcement

zsákokban a 80 kilo, hiteles súlymennyiségért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel **Krausz Jakab**

cementárúgyár, Buzatér 24. sz.

169—18—33

## MOSKOVITS VILMOS

női divataruháza Miskolczon, Széchenyi-utca 116.

a Szabó Béla droguerijának tőszomszédságában.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a raktáromon levő összes férfi-inget, gallér-, kézelő-, és nyakkendő-készletemet kiárusítom, illetve nevezett cikkekét tovább raktáron tartani nem akarom, miért is azokat mélyen **leszállított árban** elárusítom.

Midőn ez alkalmi vételre a férfi közönség becses figyelmét felhívom és ajánlom szíves megtekintésre divatos, jó és finom nyakkendő-, ing-, gallér- és kézelő-készletemet, hogy abból szükségletét fedezze, maradtam

kiváló tisztelettel

## Moskovits Vilmos.

245—9—10

Legjobb francia mosószer!

## Lessive Phénix

Phénix-mosószer,

J. PICOT, szabadalma Páris

A fehérnemű fenntartására és szépítésére.  
Legjobban moshatunk mindent szappan,  
szóda, hamu, stb. nélkül.

Kezesség ártalmatlanságáért.

**Klórmentes!**

## Lessive Phénix

kapható

az ország összes fűszerkeres-  
kedéseiben.

Gyár: 280-1-5

Osztr. Magyar Monarchia részére VÁGZ.

## Hirdetések

felvételnek

a kiadóhivatalban.

## Köszönetnyilvánítás.

Ő Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.

Ő császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherceg rendkívül meg van elégedve az asbesttalpbal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalogkiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak mintájára készítsenek másikat asbesttalpbaléssel, ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

**Hisszük, hogy e vadász-cipők épp oly jók lesznek és épp oly megfelelőek, a mint megfelelőek voltak a szalonzcipők.**

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úr!

Az asbestbetétű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tisztelő híve

WEKERLE SÁNDOR.

**Ovakodjunk a hamisításoktól.**

**Nincs többé lábfájás!**

Óvjuk lábainkat izzadástól, nedvességtől és meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem izzadó láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés.

Rövid idejű viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbesttalpbaléssel látja el.

Kettős vastagságu 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr., homoktalp 40 kr. gyermekeknek fele.

Az asbest talpbaléssel kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Kapható kizárólag az Általános Asbestárú-Gyár Betéti Társaságnál

Budapest VI., Szív-utca 18.

172-7-52

Egyedüli elárúsító Miskolcson **Eigner Vilmos** bórkereskedő.

# Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek.

**Főnyeremény: 50.000 korona érték**

és több kisebb-nagyobb nyeremény,

összesen 1006 nyeremény 100,000 korona értékben.

**Egy sorsjegy ára 20 krajczár.**

az összes nyereményeket kivánatra 20 % levonással azonnal készpénzben beváltja

**Budapestben:** a „Hermes“ Magyar általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya-utca S.,  
vagy **Szegeden:** a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzüstékek a nyerő kivánságára készek az 50.000 korona értékű főnyereményt

**egy hasonló értékű szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becserélni.**

Huzás Szegeden a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohánytözsdékben és egyéb elárúsító helyeken.

Viszontelárúsítók forduljanak a kiállítást rendező

**Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,**  
**Budapest, IX., Üllői-ut 25., Köztelek.**